

Тема выпускной квалификационной работы:

«Оценка историко-культурного потенциала Чеченской республики для развития археологического туризма»

Автор ВКР:

Студентка 3 курса ИМСТИЯ направление подготовки 43.02.10 – «Туризм» Рудометкина Анна Александровна

Научный руководитель ВКР:

Кандидат социологических наук, доцент кафедры гостиничного сервиса и туризма Гончарова Елена Николаевна

Актуальность темы исследования:

Познакомиться с историко-культурным наследием какой-либо местности помогает археологический туризм, которому в последнее время уделяется повышенное внимание. Огромный историко-культурный потенциал для развития археологического туризма имеется в Чеченской республике. Сегодня правительством Республики обсуждаются вопросы полного возрождения и развития туристского и рекреационного потенциала региона, при этом разрабатываются новые направления. Вследствие этого выбранная тема чрезвычайно актуальна.

Цель работы:

является разработка археологического тура «История под ногами» в пределах Чеченской республики.

Задачи:

- охарактеризовать особенности туристского потенциала Чеченской республики;
- выявить специфику объектов историко-культурного и природного наследия Чеченской республики;
- проанализировать возможности туристской инфраструктуры Чеченской республики для организации и развития археологических туров;
- разработать археологический тур «История под ногами» в Чеченскую республику;
- разработать туристскую документацию и рассчитать стоимость тура.

Теоретическая и практическая значимость выпускной квалификационной работы заключается в возможности использования его основных положений и выводов для расширения представлений о месте и роли археологического туризма в современном обществе. Основные положения и выводы, содержащиеся в выпускной квалификационной работе, могут быть использованы при дальнейшем развитии теоретико-методологических основ археологического туризма. Разработанный нами тур, может быть использован в качестве готового туристского продукта.

Результаты исследования разработанный археологический тур в Чеченскую республику, является, на наш взгляд, готовым к реализации туристским продуктом. Его главная ценность состоит в том, что в программу данного тура включены мероприятия познавательного характера, которые позволят туристам ознакомиться с культурно-историческим прошлым этого региона. Следовательно, археологический туризм, может выступать важным

аспектом поддержания культурной, исторической и образовательной отрасли Чеченской республики.

Рекомендации:

Анализируя туристские фирмы региона, мы наблюдаем, что они непрерывно работают над качеством и разнообразием реализуемого историко-культурного туристского продукта. Но, тем не менее, на наш взгляд, конкурентные преимущества туристских компаний возросли, если бы они обратили свои силы на развитие внутренних направлений историко-культурного туризма. На основе богатого историко-культурного потенциала СКФО можно разработать совершенно новые направления маршрутов для данного региона. Ими по праву могут быть археологические туры.